
 
 
 

ŠTRBSKÝ GEPARDÍ KRÁLIK (Štge) 

a 

ŠTRBSKÝ GEPARDÍ REX (Štge rex) 

Štrbský gepardí králik a štrbský 
gepardí rex boli vyšľachtení 
chovateľmi z podtatranských obcí 
Štrba a Spišské Tomášovce. Pri 
šľachtení boli použité plemená 
saténový králik červený, dalmatínsky 
strakáč čierny a čiernožltý. Snahou 
chovateľov bolo vyšľachtiť králikov s 
kombináciou dvoch kresieb – 

plášťovou 
a dalmatínskou/redukovanou 

japonskou strakatosťou, kde sú na 
farebnom plášti škvrny, ako má 
dalmatínsky strakáč. Plemeno 

štrbský gepardí králik bolo uznané na CV zvierat v Nitre 3. 12. 2015 a za jeho 
vznikom stoja p. Pavel Blaško a p. Michal Britaňák. 

O rok neskôr sa podarilo uznať aj 
krátkosrstú rexovitú formu. 
Štrbského gepardieho rexa. Štrbské 
gepardie králiky majú telo mierne 
zavalité, valcovité, s výborným 
osvalením panvovej partie na 
primerane silných končatinách. Hlava 
má byť mohutná pri oboch 
pohlaviach. Ušnice sú pevné, 
vzpriamené, dobre osrstené, 
lyžičkovito otvorené, na koncoch 
pekne zaokrúhlené s dĺžkou 10 – 12 
cm. Plemeno sa radí medzi stredné 

plemená, u ktorých sa okrem estetiky vyžaduje aj jatočná úžitkovosť. Srsť je 



pomerne hustá, pružná, s výrazným leskom a s bohatou podsadou. Ideálna dĺžka 
srsti je 2,5 – 3,0 cm. 

Najzaujímavejšou časťou tohto plemena je kresba, ktorá pozostáva z kombinácie 
dvoch kresieb – plášťovej a japonskej, ktorá je modifikovaná z pruhov na 
jednotlivé škvrny, podobne ako u dalmatínskej kresby. Plášťová kresba je rovnaká 
ako u meklenburského strakáča. Na plášti sú čo najrovnomernejšie rozmiestnené 
čierne škvrny, pripomínajúce kresbu geparda. Na hlave a ušniciach môžu byť 
menšie, ideálne sú ostro ohraničené a čo najokrúhlejšie. Optimálna veľkosť škvŕn 
je rovnaká ako u dalmatínskej strakatosti. 

Farba základu tela je biela, farba plášťa žltočervená (pričom svetlejšiemu odtieňu 
dávame prednosť), farba kresbových znakov je čierna. Farba podsady v plášti je 
o niečo svetlejšia ako krycia farba, v mieste kresbových znakov je sivomodrá. Oči 
sú tmavohnedé, pazúriky biele. 
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